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Katedra psychologie, FSS MU1 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

před půl rokem jsem avizoval brzkou publikaci článku Jakuba Mazance a Evy Dvořákové 

o Bayesovské explorační faktorové analýze – a přestože nikoliv brzká, zde je! Text je v rámci 

našeho časopisu na nezvyklé úrovni statistické/matematické pokročilosti, ale nemusíte 

se obávat; samotná sdělení jsou artikulována jednoduše a v souvislosti s rozvojem 

bayesovských metod jde o čtení více než zajímavé. Další dříve avizované články, například 

o stavu manuálů českých diagnostických metod, jsou pořád ještě na stolech svých autorů. 

Druhý článek je veskrze prakticky užitečný. Patrícia Martinková, Adéla Drabinová a Jakub 

Houdek v textu ShinyItemAnalysis: Analýza přijímacích a jiných znalostních či 

psychologických testů představují svou aplikaci, která je dostupná i on-line přes 

internetový prohlížeč2. Text je koncipovaný jako průvodce dostupnými analýzami a může 

sloužit i jako manuál pro používání aplikace. Doporučuju nejen přečtení článku, ale 

i nahlédnutí do vlastního programu.  

Do třetice si pak přečtete reportáž Adama Ťápala a Kristíny Mitterové ze 14. konference 

o psychologickém testování (ECPA14), kterou pořádala Evropská asociace 

psychologického testování (EAPA). Pokud vás zajímá, jaké jsou aktuální světové trendy 

a ohniska zájmu v psychologické diagnostice, vřele článek doporučuji. 

A závěrem: Pokud jste si mysleli, že se letošní ročník bienální Psychologické diagnostiky 

Brno již neuskuteční, šeredně jste se mýlili. Jménem organizačního výboru vás chci pozvat 

v termínu 23.–24. listopadu 2017 do Brna (o den dříve, 22. 11., se budou konat 

prekonferenční workshopy). I letos se do přípravy celé akce zapojí další pracoviště, 

mj. například Národní ústav pro vzdělávání. „Call for abstracts“ bude již brzy vyhlášen na 

webových stránkách konference, sledovat můžete i příslušnou Facebookovou skupinu3. 

A teď už... příjemné čtení! Za redakční radu časopisu 

Hynek Cígler, editor čísla 

v Hamburku dne 13. srpna 2017  

                                                        
1 Katedra psychologie, Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity, Joštova 10, 602 00 Brno. 
2 https://shiny.cs.cas.cz/ShinyItemAnalysi 
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